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btw
Aangiftetijdvak en terugvragen van btw
Voor de btw-aangifte en een teruggaafverzoek in verband met de aftrek van 
voorbelasting gelden strikte termijnen. Menig startend ondernemer loopt door het 
te laat indienen een teruggaaf mis, zo blijkt uit recente rechtspraak. 

Aangiftetijdvak 
Een ondernemer die zich bij de fiscus aanmeldt voor de 
btw ontvangt een brief met zijn btw-nummer en het aan­
giftetijdvak. Uitgangspunt is aangifte per kwartaal onge­
acht de hoogte van het per kwartaal verschuldigde bedrag. 

Maand- of jaaraangifte Een ondernemer kan de Belasting­
dienst verzoeken om maandaangifte dan wel jaaraangifte 
te doen. De Belastingdienst kan een ondernemer ook ver­
plichten maandelijks aangifte te doen, bijvoorbeeld als 
een aangifte of betaling niet op tijd wordt ontvangen. 
Voor een jaaraangifte gelden de volgende voorwaarden:

1.	 de ondernemer betaalt per jaar minder dan € 1.883 btw;
2.	de ondernemer verricht per jaar voor minder dan 

€ 10.000 aan intracommunautaire prestaties;
3.	 de ondernemer heeft per jaar voor minder dan 

€ 10.000 aan intracommunautaire verwervingen;
4.	de ondernemer heeft geen vergunning voor toepassing 

van de verleggingsregeling bij invoer.

Afwijkend tijdvak In bijzondere gevallen kan de Belasting­
dienst een afwijkend tijdvak vaststellen, bijvoorbeeld bij 
de start van een onderneming. De startende ondernemer 
kan dan voor reeds verstreken tijdvakken aangifte doen.

Wanneer aangifte doen?
Het indienen van een btw-aangifte en de betaling moeten 
uiterlijk binnen één maand na het einde van het aangifte­
tijdvak worden gedaan. In de aangifte moet de verschul­
digde btw worden opgegeven en kan de voorbelasting 
worden teruggevraagd. De aftrek van voorbelasting moet 
worden gedaan in de aangifte over het tijdvak waarin de 
btw aan de ondernemer in rekening is gebracht. Dit is 
het aangiftetijdvak waarin de factuur is ontvangen. 
Wachten tot er daadwerkelijk betaald is, hoeft dus niet. 
Aftrek van voorbelasting in een tijdvak eerder dan waarin 
de factuur is ontvangen, is niet toegestaan.

Afwijkende regeling Indien de ondernemer niet is uit­

genodigd tot het doen van een btw-aangifte, maar daar 
zelf om verzoekt en per saldo geen btw hoeft te betalen 
maar btw terugkrijgt, dan geldt er een afwijkende wet­
telijke regeling. De terug te vragen btw moet dan opgeno­
men worden in een btw-aangifte binnen drie maanden 
na afloop van het kwartaal waarin de inkoopfactuur is 
ontvangen. Onlangs deden enkele rechtbanken hierover 
uitspraak met betrekking tot eigenaren van zonnepanelen. 

Zonnepanelen Zo oordeelde de rechtbank Gelderland op 
30 juni 2015 (ecli:nl:rbgel:2015:4123) dat een eigenaar 
van zonnepanelen geen recht heeft op aftrek van btw op 
kosten voor de aanschaf van zonnepanelen zoals aan de 
eigenaar in rekening gebracht in december 2012 en opge­
nomen in de op 26 april 2014 ingediende btw-aangifte. 
De eigenaar had op grond van de wettelijke regeling een 
btw-aangifte met daarin de aftrek van voorbelasting 
moeten indienen binnen drie maanden na afloop van het 
kwartaal waarin de factuur is ontvangen, dus uiterlijk 
31 maart 2013. Aangezien de wettelijke termijn was over­
schreden, bestaat er volgens de rechtbank geen recht op 
teruggave van btw. 

Bijzondere situatie Een andere eigenaar van zonne­
panelen had bij de rechtbank Zeeland-West-Brabant op 
19 augustus 2015 (ecli:nl:rbzwb:2015:6392) meer geluk. 
Ook hier was de btw-aangifte te laat ingediend, maar hij 
had volgens de rechtbank toch recht op aftrek van voor­
belasting. Het betrof namelijk een speciale situatie. De 
zonnepanelen waren in april 2013 aangeschaft. De eige­
naar wendde zich tot de BelastingTelefoon maar kreeg te 
horen dat er nog geen duidelijkheid was over het ver­
strekken van btw-nummers. Toen dit eind september 
2013 wel duidelijk was, vroeg hij een btw-nummer aan. 
Hoewel hij zijn aangifte te laat indiende (pas 13 novem­
ber 2013), viel hem volgens de rechtbank niet te verwijten 
dat hij zich niet eerder bij de Belastingdienst had aange­
meld als ondernemer. Hij had daarom alsnog recht op 
teruggave van btw.
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  Is uw cliënt startend btw-ondernemer (bijvoorbeeld een particulier die zonnepanelen laat plaatsen), 
neem dan tijdvakken en termijnen waarbinnen aangifte moet worden gedaan en voorbelasting kan worden 
teruggevraagd nadrukkelijk mee in uw advisering. 


